ИНФОРМАЦИЯ о поверке индивидуальных приборов учета
(ИПУ) ХВС, ГВС.

Уважаемые жители многоквартирных домов и частных жилых домов!
Ресурсоснабжающие организации г. о. Королев уведомляют Вас, что в случае наличия в квартире индивидуальных приборов учета расхода холодной и горячей воды Вам необходимо знать следующее:
Взаимоотношения между исполнителями коммунальных услуг (управляющими организациями, ТСЖ, а в случае перехода на прямые договоры – ресурсоснабжающими организациями) и собственниками жилых помещений в многоквартирном доме регулируются Постановлением Правительства РФ от 06.05.2011 № 354 "О предоставлении коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов".
К использованию допускаются приборы учета утвержденного типа и прошедшие поверку в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации об обеспечении единства средств измерений. Информация о соответствии прибора учета утверждённому типу, сведения о первичной поверке прибора учета, установленном для прибора учета межповерочном интервале, а также требования к условиям эксплуатации прибора учета указаны в сопроводительных документах к прибору учета (технический паспорт).
Индивидуальные приборы учета холодной и горячей воды – это средства измерения, которые подлежат периодической поверке. Сведения о сроках и периодичности поверки отражены в техническом паспорте на прибор учета, наличие которого является обязательным.
В процессе использования приборов учета, отдельные элементы приборов подвергаются износу, на внутренних полостях измерительных частей, накапливаются различные отложения, из-за температурных воздействий возникают деформации и потеря герметичности, что приводит к сбою в работе приборов. В результате воздействия этих факторов счетчик перестает выполнять свою основную функцию – вести точный учет. 
В соответствии с ПП РФ № 354, пункт 35 «д» - потребитель (собственник жилого или нежилого помещения в МКД) обязан обеспечивать проведение поверок ИПУ в сроки, установленные технической документацией на прибор учета, предварительно проинформировав исполнителя коммунальных услуг (управляющую организацию, а в случае перехода на прямые договоры – ресурсоснабжающую организацию) о планируемой дате снятия прибора учета, в случае осуществления поверки со снятием ПУ и дате установления прибора учета по итогам проведения его поверки, либо установки нового ИПУ. 
Поверка средств измерений – совокупность операций, выполняемых органами государственной метрологической службы (другими уполномоченными на то органами, организациями, имеющими соответствующую аккредитацию) с целью определения и подтверждения соответствия средств измерений установленным техническим требованиям. Проверить наличие аккредитации у организации, осуществляющей поверку приборов учета можно на сайте Федеральной службы по аккредитации https://old.fsa.gov.ru/.
В качестве подтверждения о проведенной поверке или замене приборов учета необходимо предоставить исполнителю коммунальных услуг (управляющей организации, а в случае перехода на прямые договоры – ресурсоснабжающей организации) свидетельство о поверке ИПУ, акт поверки или протокол, либо заявление об установке нового прибора учета с приложением копии технического паспорта для дальнейшего осуществления ввода в эксплуатацию поверенного или вновь установленного прибора учета. 
Согласно ППРФ № 354 от 06.05.2011 года п. п. 59, 60, в случае истечения срока эксплуатации ИПУ, выхода из строя ИПУ  плата за коммунальную услугу, предоставленную потребителю, определяется исходя из рассчитанного среднемесячного объема потребления коммунального ресурса, но не более 3-х расчетных периодов подряд. По истечении предельного количества расчетных периодов, при не предоставлении указанных документов в установленный срок, собственникам квартир, у которых межповерочный интервал ИПУ истёк, расчет за потребление коммунальных ресурсов производится по действующим нормативным актам без последующего перерасчёта. 
Обращаем Ваше внимание, что участились случаи направления уведомлений о необходимости поверки приборов учета, замены приборов учета и т.д. от различных организаций и физических лиц. В случае получения уведомления, во избежание лишних затрат, Вам необходимо уточнить срок окончания межповерочного интервала. Эту информацию можно посмотреть в техническом паспорте на прибор учета, акте ввода в эксплуатацию, квитанции на оплату коммунальных услуг направляемой от МосОблЕИРЦ.


